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На основі сформованості усіх компонентів патріотизму нами було 

виявлено рівень патріотизму дітей старшого дошкільного віку загалом та дітей 

ВПО зокрема. 

Так, до високого рівня нами віднесено 5 (27,8 %) дітей експериментальної 

групи та 1 (14,3 %) дітей ВПО, до середнього рівня ми віднесли 7 (38,9 %) дітей 

експериментальної групи та 2 (28,6 %) дітей ВПО. Решта, а саме 6 (33,3 %) дітей 

експериментальної групи та 4 (57,1 %) дітей ВПО отримали низький рівень 

сформованості патріотизму. 

Подані вище дані дають нами можливість порівняти рівні патріотизму 

дітей групи із рівнем патріотизму дітей ВПО, які перебувають у цій групі. В 

результаті такого порівняння, нами виявлено, що діти групи мають значно вищий 

рівень патріотизму в порівнянні із дітьми ВПО про що свідчать результати 

виконання ними поставлених завдань. 

Література: 

1. Філімонова Т. Патріотичне виховання дітей старшого дошкільного віку. 

Актуальнi питання гуманiтарних наук. Вип 27, том 5, 2020. С. 163-166 URL: 

http://www.aphn-journal.in.ua/archive/27_2020/part_5/30.pdf 

 

СОЦІАЛЬНО-ЕМОЦІЙНИЙ РОЗВИТОК ДОШКІЛЬНИКІВ В 

УМОВАХ СУЧАСНОГО ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

Швед Софія, 

здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти 

Рівненський державний гуманітарний університет  

Козлюк Ольга, 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

Рівненський державний гуманітарний університет  

 

Соціальний розвиток як психологічний феномен є динамічним, 

перманентним процесом засвоєння та інтеріоризації цінностей соціальної 

культури, здійснюваний у ході соціалізації та індивідуалізації. Пізнання 

суспільно-історичного, культурного досвіду неможливе поза соціальним 

оточенням. «Інший» має вирішальне значення у становленні свідомості, емоцій, 

http://www.aphn-journal.in.ua/archive/27_2020/part_5/30.pdf
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соціальної активності людини, пізнання сенсу власного існування, своєї 

соціальної сутності, рефлексії. Соціальний розвиток особистості відбувається 

під впливом різних умов, найважливішими з яких є спадковість, середовище, 

соціальна активність і виховання [2, c.5]. 

Стандартом дошкільної освіти – Базовим компонентом дошкільної освіти 

визначено соціально-громадянську компетентність – як здатність прояву 

особистісних якостей, соціальних почуттів, любові до Батьківщини; готовність 

до посильної участі в соціальних подіях, що відбуваються у дитячих осередках, 

громаді, суспільстві та спрямовані на покращення спільного життя [1, с.17]. 

Важливою складовою успішного розвитку малюка є формування його соціально-

емоційної компетентності. Дошкільні заклади відіграють надзвичайно важливу 

роль у цьому процесі, створюючи середовище, де дитина може вчитися 

взаємодіяти з оточуючими, виражати свої емоції та розвивати соціальні навички. 

У сучасному світі дитина відчуває вплив різноманітних соціальних і 

емоційних факторів. Сьогодні ми маємо страшну реальність – діти ростуть і 

розвиваються в умовах війни, у якій опинилась наша країна. Безперечно, це не 

може не позначатися на соціально-емоційному розвитку дітей. Діти відчувають 

страх, тривогу, невизначеність зумовлену війною. З іншого боку – це вплинуло 

на те, що діти швидко подорослішали, війна істотно вплинула на їхній соціально-

емоційний та психічний стан, розвиток, самосвідомість. 

З огляду на це, однією з ключових функцій сучасного закладу дошкільної 

освіти є створення безпечного, емоційно підтримуючого середовища, в якому б 

дитина повинна почувала себе комфортно, безпечно та була заохочена до 

самовираження. Вихователі мають створити атмосферу взаємопідтримки та 

поваги, де кожна дитина відчуватиме, що її переживання, почуття та емоції 

важливі.  

Сучасні дошкільні заклади відіграють важливу роль у формуванні навичок 

соціальної взаємодії, спілкування, партнерства тощо. Надаючи дітям можливість 

експериментувати, застосовуючи ігровий підхід до організації освітнього 

процесу в закладі дошкільної освіти ми забезпечуємо можливість вчитися 
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спілкуватись, домовлятись, висловлювати свої думки, формулювання власне 

бачення того, що відбувається, ставлення, а також розвивати емпатію.  

На думку вчених (І. Дичківська, О. Козлюк), взаємодія з іншими дітьми, 

дорослими потребує вміння розуміти почуття інших людей, узгоджувати свої 

інтереси, бажання, дії з іншими членами суспільства. Тому головне завдання 

вихователя – показати дитині соціальний світ в його розмаїтті і допомогти їй 

здобути соціальний досвід, зрозуміти своє місце в соціумі. Як наслідок, 

соціально компетентна дитина здатна відшукати своє місце в системі стосунків 

людей, адекватно поводитись [2, c.10]. 

Таким чином, для досягнення ефективності у процесі соцільно-емоційного 

розвитку педагоги закладів дошкільної освіти мають дотримуватись певних 

педагогічних умов:  

1. Створення сприятливого психологічного середовища. Один з 

найважливіших аспектів соціально-емоційного розвитку дітей – це створення 

безпечного та підтримуючого середовища в закладі дошкільної освіти. 

Комфортні простір, де діти можуть вільно експериментувати та спілкуватися, 

сприяють розвитку їхніх соціальних навичок. Важливо, щоб діти відчували себе 

захищеними, відчували підтримку усіх їхніх починань з боку дорослих, що 

дозволить їм вільно висловлювати свої почуття та досліджувати світ навколо. 

2. Соціальна взаємодія та співпраця. Організація групових заняття, 

самостійної ігрової діяльності дітей, спільні проєкти – все це прияє розвитку 

соціальних навичок дітей. Таким чином діти вчаться співпрацювати, вирішувати 

конфлікти та розвивають навички спілкування з однолітками. Колективні форми 

організація взаємодії дітей з однолітками є ефективними методами 

стимулювання соціальної взаємодії та співпраці між дітьми. Під час цих 

активностей діти навчаються слухати одне одного, ділитися інформацією, 

вирішувати спільні завдання, інколи й конфлікті ситуації, у разі їх виникнення, 

що сприяє формуванню навичок ефективного спілкування та розвитку емпатії. 

3. Розвиток емпатії та саморегуляції. Важливо, щоб діти вміли розуміти 

почуття інших та виражати свої власні емоції. Групові дискусії, ігри на розвиток 
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емпатії та вправи на саморегуляцію допомагають дітям вчитися розуміти та 

керувати своїми емоціями. Ці навички є важливими для побудови здорових та 

гармонійних взаємин як у дитячому віці, так і в подальшому житті. 

4. Залучення батьків та вихователів. Заклад дошкільної освіти повинен 

співпрацювати з батьками для забезпечення повноцінного соціально-емоційного 

розвитку дітей. Інформування батьків про важливість цього аспекту розвитку та 

надання їм інструментів для підтримки дітей в домашніх умовах може 

покращити результати навчання та забезпечити більшу стабільність у розвитку 

дітей. 

Отже, підсумовуючи сказане вище, можемо констатувати, що соціально-

емоційний розвиток є ключовим аспектом у загальному розвитку дитини. 

Сучасні заклади дошкільної освіти мають велику відповідальність у формуванні 

цих навичок, створюючи сприятливе, безпечне середовище для соціальної 

взаємодії, емпатії та саморегуляції. Залучення батьків та співпраця з 

вихователями можуть значно підвищити ефективність цього процесу, 

створюючи умови для повноцінного розвитку дітей як особистостей. 
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